

# “长三角发展机遇——南通‘好通’”南通经贸合作座谈会在东京举行 共享发展新机遇 创造合作新成果

**晚报讯** 当地时间6月11日，“长三角发展机遇——南通‘好通’”南通经贸合作座谈会在东京举行。日本前驻华大使、日中友好会馆代会长、日本亚洲共同体人文合作机构理事长宫本雄二，中国驻日本大使馆经济商务公使罗晓梅，南通经济技术开发区对日经贸合作首席顾问、日本亚洲共同体人文合作机构顾问斯飞，日中投资促进机构事务局长冈丰树，日本国际贸易促进协会理事长安田真人，日本贸易振兴机构企划部事业推进主干日向裕弥，江苏省驻日本经贸代表处经贸代表万二洋，江苏省贸促会三级调研员、省国际商会副秘书长张忠祥以及来自日本知名跨国公司、咨询机构、金融机构的120多名嘉宾参加座谈会。市委书记吴新明参加座谈会并致辞，副市长李玲推介南通投资发展环境。

吴新明说，从唐朝鉴真自南通东渡日本到近代张謇先生赴日本学习考察、在南通开启早期现代化探索，再到改革开放以来江苏首家中日合资企业落户南通，到新冠疫情期间南通与日本友城丰桥市、和泉市守望相助，南通与日本交流交往源远流长、历久弥新。今天的南通，处在中国经济发展最活跃、开放程度最高、创新能力最强区域之一长三角的中心区，得益于长三角一体化发展等国家战略深入实施，已成为长三角开放新门户、产业新高地、投资新热土，这为南通与日本各界加强合作提供了坚实基础和广阔空间。去年11月，习近平主席同岸田文雄首相在旧金山举行会晤并达成重要共识，重新确认全面推进两国战略互惠关系，为中日友好关系发展提供了重要政治引领。日本是南通的重要贸易合作伙伴、第二大外资来源地，南通深化与日本各方面合作既有历史基础又有现实条件。希望加强多领域、多渠道、多层次交流，在经贸

往来、产业发展、文化旅游等方面开展更多务实合作，为促进中日两国关系发展贡献更多力量。

宫本雄二在致辞时表示，日中地方间的经贸交流合作，是两国关系和经贸合作发展的重要依托与活力源泉。当前，南通正以积极姿态主动融入长三角一体化发展战略，以高水平开放推动高质量发展，日本与南通经贸往来密切，合作空间广阔，南通的区位条件、服务环境和发展潜力深受日本企业青睐，日本与南通的合作发展之路一定会越走越宽广。

罗晓梅在致辞时表示，南通是长三角地区极具投资价值和发展潜力的城市。欢迎日本经济界朋友以此次座谈会为契机，增进相互了解、挖掘合作潜力，与中国企业开展更多务实合作，实现互利共赢。中国驻日本大使馆将一如既往地提供鼎力支持。

会上，日本国际贸易促进协会、宝理塑料株式会社、大王株式会社负责人先后发言；与日中经济贸易中心、日本伊藤忠商事株式会社等企业和机构的8个合作项目现场签约。

会前，南通经济技术开发区举办“合作共赢·面对面”恳谈会，24家重点日资企业的42名高管应邀到会。吴新明参加恳谈会，他说，今年是南通获批中国首批沿海开放城市和南通经济技术开发区建区40周年，南通已成为长三角日资企业集聚地，南通经济技术开发区已成为南通日资企业集聚区、迈入中国一流开发区行列。希望在通日资企业持续深耕南通，带动更多企业投资南通、布局南通，相互成就、互利共赢。南通将一如既往关心支持企业在通发展，营造市场化、法治化、国际化一流营商环境，让企业放心投资、安心创业、顺心发展。

在日本开展经贸人文交流期间，吴新明一行密集拜访了川崎重工、东丽、东和半导体等多家知名日资企业总部，与企业负责人深入交流，宣传推介投资环境，洽谈推进合作项目加快落地，推动对日经贸合作、人文交流取得更丰硕成果。通讯员施伟泮

## 海安第一家中外合资企业诞生记

当年，作为李堡镇广播电视台站的新闻通讯员，我对海安第一家中外合资公司的诞生记忆犹新。

李堡镇有一家成立于1976年的海安色织二厂。1988年，市场上棉纱紧缺，原料提价，轻纺行业处于低谷，作为一厂之主的厂长章广玉愁肠百结。这时，他接到海安外贸公司的通知，美商要两个产品，询问他能不能生产。章广玉匆匆赶到海安，拿来样品，和大家一起商量后决定生产其中的医用手

术巾这个产品，并立即驱车去南京与外商洽谈。时逢盛夏，南京炎热难耐，去南京途中，章广玉又患上了阑尾炎，他捂住肚子、忍受疼痛，坚守在谈判桌上。同事们看到章广玉疼得汗珠直流，把他强行带到南京八一医院，在他一再恳求下，医生使用了保守治疗。章广玉说：“这么难得的机遇，怎么能下得了火线。”于是，他重新坐到谈判桌旁。

外商提出的条件比较苛刻，要求章广玉在一周内拿出样品，一个月内第一批成

品发货到美国。

一个根本没有生产过出口纺织产品的小乡镇企业，要在短时间内拿出样品无疑是一场“大考”。章广玉立即组织一套班子，把全厂的技术能手召集起来，突击攻关。7天内他三上南京，与外商沟通。当他把第一批样品交到外商手中时，外商服了。随后，一份与美商合资经营合同正式签订，拉开了中外合资办企业的序幕。

1988年12月8日，海安市第一家中外合资企业南通广达国际医用材料有限公司正式

成立。

如今，拥有800名员工的南通广达国际医用材料有限公司拥有进出口权，生产外商需要的无纺布系列产品、无纺布急救系列产品等。所有产品出口美国、加拿大、欧洲、日本以及其他国家和地区，年销售额

1.2亿元。

南通广达国际医用材料有限公司的成立，开创了李堡镇乃至海安市对外贸易的先河。随后，海安市中外合资企业如雨后春笋应运而生，为南通外资、外经、外贸工作作出了重要贡献。康传广



## 市区已有各类便民疏导点200多处 帮流动摊贩“安家”彰显城市温度

**晚报讯** 设置便民疏导点，为流动摊贩找一个固定的“家”，是我市城管部门为民办实事的重要举措。昨日，记者从市城管局获悉，目前，市区已设置各类便民疏导点、夜市、便民服务亭200多处，有效疏导安置流动摊点3000多个，守护了城市烟火气。

上午8时多，怡园自产自销疏导点早已来了不少摆摊的村民。大家一字摆出冬瓜、茄子、番茄、黄瓜、生菜等自家种的新鲜蔬菜和瓜果，等待着老主顾们的光临。家住附近的市民陈晨边挑选蔬菜边告诉记者：“这里的蔬菜都是农民自己种的，品种丰富，价格还便宜。”

菜农在路边卖菜存在诸多安全隐患，解决这一难题既要照顾到菜农生计问题，又要考虑到市民通行需求。去年，我市城管部门伸出援助之手，助力建成多处果蔬销售疏导点，让菜农卖菜有处可去，一定程度上破解了菜农卖菜的难

题。“以前没有疏导点时，大家为了抢占摊点，有的甚至凌晨两三点钟就赶来，现在有了固定摊位，大家安心多了。”唐闸镇街道怡园疏导点经营户徐兰英说，今年还重新铺设了水泥摊位，做了排水槽，设置了停车雨棚，摊位更加干净整洁了，摊贩们也有了遮阳挡雨的庇护所。

流动摊贩占道经营是城市管理的难点，也是市民投诉的热点。为了给流动摊贩提供一个固定的经营场所，规范经营秩序，近日，市城管局对《南通市市区便民疏导点管理暂行办法》实施进行评估，召开服务对象座谈会，会同崇川区城管局深入疏导点现场开展走访调研。

今年，主城区将提档改造10个便民疏导点，同时按照就近疏导的原则，在不妨碍市民交通出行安全和市政设施正常使用的前提下，再新增一批便民疏导区，引导流动摊贩在疏导区内规范经营。

记者蒋娇娇



日前，在位于通州区的南通达尔康生态农业有限公司内，五颜六色的小番茄挂满枝头，各类小番茄迎来新一轮的收获期，为夏季增添了一抹清甜与色彩。记者徐培钦

丰收的喜悦